

КАК ФОРМИРУЮТСЯ И УТВЕРЖДАЮТСЯ СПИСКИ АРБИТРАЖНЫХ ЗАСЕДАТЕЛЕЙ

Формирование списков арбитражных заседателей

Списки арбитражных заседателей могут быть сформированы только арбитражными судами. При этом кандидатуры на должности заседателей по конкретным делам могут быть предложены сразу несколькими объединениями. Например, предлагать кандидатуры судам могут торгово-промышленные палаты, в составе которых есть компетентные лица, чей стаж, возраст и репутация позволяют участвовать в рассмотрении арбитражных дел повышенной сложности. Также кандидатуры могут предлагать иные общественно-профессиональные сообщества, в чьем составе есть необходимые лица. Примечательно, что после формирования списка кандидатов арбитражными судами, список проходит еще две стадии перед вступлением в силу:

- рассмотрение списка кандидатов Верховным Судом РФ;
- утверждение списка кандидатов Пленумом Верховного Суда РФ.

При этом на каждом из этапов списки могут быть скорректированы. Так, арбитражные суды составляют список, состоящий из одного числа кандидатов, а Верховный Суд РФ часть этих кандидатов по несоответствию или неполному соответствию отсеивать, корректируя при этом список.

Пленум Верховного Суда РФ при утверждении списка также может его откорректировать в соответствии с действующим законодательством.

Необходимое количество заседателей арбитражного суда рассчитывается индивидуально, исходя из расчета, что на одного судью, ведущего дело, приходится не менее двух заседателей. Списки, которые были утверждены Пленумом ВС РФ, могут быть оглашены публично, путем их представления в СМИ и публикации в «Бюллетене Верховного Суда РФ».

Состав суда и правила его формирования

В заседании суда в качестве представителей судебного органа не могут участвовать ни при каких обстоятельствах, ни в качестве судей, ни в качестве заседателей арбитражного процесса, лица которые имеют судимость. Кроме того, не допускаются к процессу те, кто ранее был уличен в действиях, который умаляют достоинство закона и суда, а также ограниченные в дееспособности. Те, кто состоят на учете в наркодиспансере и психодиспансере, также не могут участвовать в арбитражном процессе.

При формировании состава суда для проведения арбитражного процесса учитываются все существующие нормы законодательства.

Заседатели арбитражного судебного процесса могут быть выбраны только арбитражным судом и утверждены Пленумом Верховного Суда РФ, иные лица не допускаются к судебному процессу ни при каких обстоятельствах. Заседатели арбитражного процесса подчиняются в своих действиях только Конституции РФ и руководствуются ее нормами. При этом для независимого и правомерного разрешения рассматриваемого спора заседатели при формировании своего мнения также учитывают нормы законодательства, которые имеют прямое отношение к делу и обстоятельствам.